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sajátjai, és nem feltétlenül tükrözik az Európai Unió vagy az Európai Egészségügyi és Digitális Végrehajtó Ügynökség (HADEA) véleményét. Sem az Európai Unió, 
sem a támogatást nyújtó hatóság nem tehető felelőssé értük.  

A JACARDI közös fellépés Párizsban tartotta meg éves 
közgyűlését 

 

 „Közös Fellépés a Szív- és Érrendszeri Betegségek és a Cukorbetegség Megelőzésére” (JACARDI) 
elnevezésű EU4Health program támogatásával megvalósuló kezdeményezést, amelyet az olasz 
Nemzeti Egészségügyi Intézet (ISS) koordinál, és amelyben 21 európai ország 76 partnerszervezet és 
több mint 300 közegészségügyi szakértő közreműködik, 2024. október 16-18 között Párizsban rendezte 
meg első éves közgyűlését.  

A rendezvénynek, amelyen szív- és érrendszeri betegségek és a cukorbetegség okozta terhek 
csökkentése érdekében együttműködő projekt partnerek és a JACARDI kiemelt partnerei vettek részt 
szerte Európából, a Santé Publique France (Francia Közegészségügyi Intézet és a Párizsi Börze 
(Comet Bourse in Paris) épülete adott otthont.  

Az október 16-i közgyűlés plenáris üléssel kezdődött, amelyet Caroline Semaille, a Santé Publique 

France igazgatója és Christine Jacob-Schumacher, a francia egészségügyi minisztérium munkatársa 

nyitott meg. A résztvevők áttekintették a JACARDI közös fellépés tevékenységének első évét és olyan 

tekintélyes szakemberektől hallgattak meg előadásokat, mint Stefan Craenen, a DG Santé-tól és Maria 

Vasile-tól a HaDEA-tól. 

A program keretében a projekten különböző munkacsomagjai részletesen beszámoltak eddigi 

tevékenységükről, többek között olyan kulcsfontosságú témaköröket érintve, mint az integratív 

megközelítés módszertani keretei, a fenntarthatósági stratégiák, a kommunikációs és terjesztési 

erőfeszítések, valamint az értékelési módszerek. Külön ülés foglalkozott a JACARDI és a JA 

PreventNCD kezdeményezés közötti szinergiák és együttműködési lehetőségek megvitatásával. 
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A munkacsoport vezetők egy izgalmas talk-show  keretében kaptak lehetőséget arra, hogy bemutassák 

eredményeiket, amit a pilot projektek megvalósítóinak beszámolói követtek. A közgyűlés szavazással 

zárult és ezt követően került sor a kapcsolatépítést és új együttműködések elősegítését szolgáló esti 

fogadásra. 

 

Pilotok a rivaldafényben 

Október 17-én és 18-án dedikáltan a munkacsomagok eddigi tevékenységét ismertető kísérő 

rendezvényekre került sor, ahol a résztvevők behatóan foglalkozhattak olyan témakörökkel, mint az 

egészségműveltség (kompetenciák és tudás) az egészségtudatosság növelésének javítása, az integrált  

ellátási útvonalak bevezetése a magas kockázatú csoportok körében, az adatok hozzáférhetősége és 

a betegek önmenedzselése. A szekció üléseken zajlott mélyreható megbeszélések során olyan új 

nézőpontok kerültek megfogalmazásra, amelyek jelentősen segítik majd a JACARDI csapatát, hogy 

Európa-szerte megvalósíthassa kitűzötött céljait. 

 

Az Országos Kórházi Főigazgatóság részvétele a JACARDI fellépésben  

A JACARDI a bizonyítottan hatékonynak minősülő, úgynevezett jó gyakorlatok és közös módszertan 

alkalmazásával 142 pilot projektet indít Európa-szerte a magas kockázatú népességcsoportok (idősek, 

családi halmozottság által érintettek, társadalmilag marginalizált, vagy sérülékeny helyzetű csoportok) 

körében. 

Az Országos Kórházi Főigazgatóság kapcsolt szervezetként közreműködik az együttes fellépésben. Az 

OKFŐ egyik pilotja a cukorbetegségre, CVD-re és ezek kockázati tényezőire irányuló tagállami szűrési 

gyakorlatokat feltérképező munkacsoporthoz kötődik, amelynek célja, hogy adatokat szolgáltasson a 

tagállamokban folyó rendszeres lakossági és/vagy alkalmi szűrővizsgálatok jelenlegi állásáról, beleértve 

az alkalmazott módszereket, az új, nem klinikai környezetben történő szűréseket és kockázatértékelési 

eszközöket.   

Az OKFŐ másik pilotja a betegellátási utak javítását, a prevenciót és az ellátás integrációjának 

előmozdítását célzó munkacsomag keretében páciensek személyre szabott betegellátási útjának 

tervezését és nyomon követését koordinálja kórházi háttér és háziorvosok bevonásával. A pilot célja, 

hogy a háziorvosi és a szakorvosi ellátás között egy olyan rendszer épüljön ki, amely fokozni képes a 

betegek részvételét a diabetes megelőző programokban, javítja az adatmegosztást a két ellátási szint 

között, és támogatja az egyidejűleg több betegséggel élők integrált ellátását. 

A fentieken túlmenően az OKFŐ közreműködik a projekt szakmai eredményeinek fenntarthatóságát 

szolgáló tudománykommunikációs képzések szervezésében és kiértékelésében. 

 

A JACARDI fellépésről:  

A négyéves futamidejű, az EU4Health program társfinanszírozásával megvalósuló közös fellépésben 21 európai 

ország - köztük Ukrajna - 76 partnerszervezete és több mint 300 közegészségügyi szakértő vesz részt, annak 

érdekében, hogy összehangolt európai válaszlépéseket dolgozzanak ki a szív-és érrendszeri, valamint a 

cukorbetegség kezelésére, és ez által csökkentsék az egészségügyi ellátórendszerekre nehezedő terheket mind 

egyéni, mind társadalmi szinten. 

A fellépés célkitűzése az egészséges életévek növelése, az egészségügyi egyenlőség javítása és az idő előtti 

halálozások csökkentése. Az európai tagállamok összehangolt erőfeszítései révén a program a bizonyítékokon 

alapuló stratégiákra és a legjobb gyakorlatokra összpontosít a nem fertőző betegségek hatékony megelőzése és 

kezelése érdekében. A JACARDI 142 kísérleti projekt végrehajtását tervezi a szív- és érrendszeri betegségek és a 

cukorbetegség megelőzésére és kezelésére szolgáló, bizonyítékokon alapuló gyakorlatok tesztelésére,. 
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Magyarországon kijelölt hatóságként a Gottsegen György Országos Kardiovaszkuláris Intézet (GOKVI) képviseli a 

projektet, kapcsolt szervezetként pedig az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ), továbbá a Semmelweis 

Egyetem Egészségügyi Menedzserképző Központjának  (EMK) szakértői közreműködnek a pilotok 

végrehajtásában. 

 

További információk: www.jacardi.eu  vagy írjon az emailcímre: wp2.jacardi@gokvi.eu 

http://www.jacardi.eu/
mailto:wp2.jacardi@gokvi.eu

